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ОСОБЛИВОСТІ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 

Курцев О.Ю., к.юр.н., доцент 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця,  

 

Міжнародний бізнес є важливим інструментом глобальної економічної інтеграції, 

що визначає динаміку розвитку ринків, створення робочих місць та формування 

інноваційних моделей ведення діяльності. В умовах сучасних викликів, пов’язаних із 

соціальними, економічними та екологічними аспектами, концепція сталого розвитку стає 

визначальним фактором формування стратегій міжнародних компаній. 

Зауважимо, що сталий розвиток сьогодні стає ключовим чинником, що визначає 

стратегії міжнародних компаній у глобалізованому світі. Він передбачає інтеграцію 

економічної ефективності, соціальної відповідальності та екологічної безпеки у 

процеси управління бізнесом. Для міжнародного бізнесу це означає необхідність 

балансування між прибутковістю та дотриманням принципів сталого розвитку, що 

включає зменшення негативного впливу на навколишнє середовище, забезпечення 

соціальної справедливості та ефективне управління ресурсами [1-4]. 

Міжнародні компанії зіштовхуються з різноманітними викликами, такими як 

регуляторні відмінності між країнами, культурні особливості, ризики валютних 

коливань та соціальні очікування різних спільнот. У цьому контексті сталий розвиток 

виступає як механізм управління ризиками, підвищення репутаційної вартості 

компанії та формування довгострокової конкурентної переваги [3]. 

Сучасний міжнародний бізнес активно інтегрує цифрові технології для 

забезпечення сталого розвитку, що включає використання аналітики великих даних 

для прогнозування ринкових тенденцій, автоматизацію процесів управління та 

оптимізацію ланцюгів постачання. Цифровізація дозволяє підвищити ефективність 

операцій, зменшити витрати ресурсів та мінімізувати екологічний вплив бізнесу. 

Інноваційні підходи також охоплюють «зелені» технології та енергоефективні 

рішення у виробництві, логістиці та управлінні корпоративними процесами. 

Впровадження таких стратегій дозволяє міжнародним компаніям відповідати 

зростаючим очікуванням споживачів, інвесторів та регуляторів щодо сталого ведення 

бізнесу. 

Міжнародний бізнес у контексті сталого розвитку стикається з такими викликами: 

необхідність адаптації до різних правових та нормативних систем; підвищені витрати на 

впровадження інновацій та «зелених» технологій; зміни споживчих уподобань та 

очікувань суспільства; глобальні економічні та політичні ризики. 

Таким чином, міжнародний бізнес в умовах сталого розвитку характеризується 

комплексністю та багатовимірністю стратегічних рішень, що поєднують економічну 

ефективність, соціальну відповідальність та екологічну безпеку. Стратегічна стійкість 

глобальних компаній значною мірою залежить від здатності інтегрувати принципи 

сталого розвитку у всі аспекти діяльності — від виробництва та логістики до 

управління людським капіталом та взаємодії зі стейкхолдерами. 

Важливим чинником успіху стає цифровізація процесів, яка забезпечує 

оптимізацію ресурсів, підвищення прозорості та зниження негативного впливу на 

навколишнє середовище. Одночасно розвиток людського капіталу та впровадження 

корпоративної соціальної відповідальності створюють основу для зміцнення репутації 

компаній і підвищення довіри споживачів і партнерів у різних країнах. 
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Інформаційна епоха породила унікальне соціальне явище повязане з формуванням 

цифрових комунікаційних просторів, у межах яких інформація поширюється не лінійно, 

а за складними мережевими законами. Соціальні мережі перетворилися на середовище, 

де дані, думки, емоції та наративи циркулюють із надзвичайною швидкістю, утворюючи 

ефект «інформаційного вірусу». Аналіз цих процесів потребує поєднання інструментів 

математики, кібернетики, соціології та штучного інтелекту. 

Динаміка розповсюдження інформації у соціальних мережах є еволюційною, 

тобто такою, що розвивається у часі через зміну структурних і поведінкових 

характеристик системи. Еволюційний підхід виходить із того, що комунікаційні 

системи здатні адаптуватися до зовнішніх впливів – алгоритмів платформ, цільових 

аудиторій, змін політичного чи економічного контексту. Інформація у цьому 

середовищі має властивості, подібні до генетичних – вона передається, 

трансформується, конкурує за увагу користувачів і поступово відмирає. 

Основними методами дослідження таких процесів є епідеміологічні моделі 

(типу SIR, SIS), дифузійні моделі інновацій (модель Баса, модифікована модель 

Переса), агент-орієнтовані моделі, а також еволюційно-ігрові моделі, що описують 

взаємодію інформаційних стратегій. Епідеміологічні підходи дають змогу відстежити 

динаміку «зараження» користувачів інформацією, визначити швидкість її передачі та 

часові межі існування інформаційної хвилі. Агент-орієнтовані моделі дозволяють 

симулювати поведінку окремих користувачів, ураховуючи їхню довіру, 

зацікавленість і впливовість. Еволюційні моделі, у свою чергу, пояснюють, як певні 

повідомлення або наративи закріплюються у колективній свідомості. 

Сучасна наука пропонує комбіновані підходи, що поєднують математичне 

моделювання з методами машинного навчання. Алгоритми класифікації та 
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